

探寻科技乐趣 展翅逐梦蓝天

千架飞机模型亮相新鹰小学

本报讯 近日,新华区新鹰小学举行了2023年“飞向蓝天”大型项目化学习成果展示活动,1006架飞机模型“飞”进新鹰小学,受到了全校师生的关注和喜爱。

直升机、滑翔机、客机……各种各样的飞机一亮相,就吸引了大家的目光。当天下午,该校学生在老师的带领下,一起倾听了科技讲解,欣赏了飞机模型,参观了手抄报、盘画和绘本。据了解,这些飞机模型是学生利用两个月的暑假时间,在家一边查阅资料了解飞机的发展史,一边利用纸板、饮料瓶等原材料制作的,有的学生则绘制了与飞机有关的手抄报、绘本等。秋季开学后,学生们共绘制手抄报601张,盘画98盏,绘本323本,制作了漂亮的飞机模型1006架。

本次活动让学生受益匪浅。六年级学生郭昊玥说他的作品是关于飞机的绘本。“在制作绘本的过程中,我觉得画飞机模型最有趣,看着不同造型的飞机,自己俨然是一位飞机设计师,我喜欢这种感觉。另外,我对自己的作品比较满意,它不仅内容丰富而且图文并茂。”看着自己的飞机绘本,郭昊玥内心充满了成就感。

另外一名六年级学生景艺琳制作了飞机模型。景艺琳说,通过查阅资料,她了解了我们国家自行研制的C919。C919是我们国家按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的大型飞机。了解了这些信息后,景艺琳决定自己组装一架C919的模



校长赵晓丽听学生介绍飞机模型

型,于是就在网上购买了材料包。“在拼装过程,我进一步了解了飞机的基本框架结构。最有趣的是我发现机翼比例特别大,而且还是双发动机。拼装的过程中也遇到一些困难,那就是机翼是凹凸型机翼,留的是弧形缺口,反复尝试才拼装完成。总体作品虽然不是自己纯手工制作,但是在组装的过程更能体会飞机设计的巧妙,最后的作品自己非常喜欢,我们的国家可真牛!”

“我校项目化学习成果展示活动

是从2018年启动的,每年一个项目主题,从能工‘桥’匠,到‘追寻芳华’;从‘疫路童行’到‘追寻足迹’;再从‘船行千年’到今年的‘飞向蓝天’,一系列活动营造了浓厚的校园科技氛围,培养了学生动手能力,也调动了学生积极思考,让他们在心中种下科技强国的梦想。”在当天的活动上,新鹰小学校长赵晓丽在致辞中说,希望学生们认真学习科学知识,掌握科学方法,愿此次成果展成为孕育梦想的摇篮和翱翔蓝天的翅膀。(王红梅 文/图)

国防教育进校园 爱国情怀入童心

□记者 邢晓蕊

本报讯 9月14日上午,平顶山干休站到湛河区东风路小学开展国防教育进校园活动,为该校捐赠了教育教学器材,并邀请92岁老兵宋洪林为小学生作国防教育报告。

宋洪林是一名离休干部,1946年3月入伍,曾荣立二等功一次、三等功两次,累计大功一次,多次受到嘉奖。1988年,他荣获中国人民解放军胜利功勋荣誉章;2021年,荣获中国共产党“光荣在党50年”纪念章。他离休后还担任着干休站支部委员。

9月16日是第23个全民国防教育日。14日,宋洪林为学生们讲述了革命前辈为国为民浴血奋战的故事,勉励学生们铭记历史,传承红色基因,增强国防意识,学好本领,报效国家。

当天上午,平顶山干休站副站长潘俊杰勉励学生们努力学习,茁壮成长,用自己的知识与智慧去描绘中华民族更加绚丽多彩的明天。校长梁文涛代表师生表达了感谢,并为平顶山干休站政治工作办负责人杨松涛颁发了国防教育校外辅导员的聘书。

梁文涛说,学校将持续深入开展国防教育进校园活动,引导青少年增强爱国情感和振兴祖国的责任感,努力学习,锐意进取,把爱国之志变成报国之行,为实现中华民族的复兴梦而努力。

师德师风宣传月 加强建设育新风

□记者 邢晓蕊

本报讯 9月8日,市财经学校举行了“奋进新征程 志做大先生”师德师风宣传月活动启动仪式。

在仪式上,校长马庆业说,国家教育部、省教育厅、市教体局此次部署开展师德师风宣传月活动,彰显了对进一步加强新时代教师队伍建设、师德师风长效机制建设工作的高度重视。学校将严格落实师德师风建设工作,成立师德专题教育领导小组,制定活动方案,建立教职工学习制度,修订师德考核办法、师德标兵评选办法等,严把师德关口,全方位、全过程深化师德师风教育。还要通过对近年来优秀教师、师德标兵等先进典型的表彰,进一步强化示范引领作用。

接着,该校全体教师在校务处副处长赵喜鹏的领誓下,进行了师德师风宣誓。全体教师在校务处副处长的带领下,在平顶山市财经学校师德师风承诺书上签下自己的名字。

鲜花送园丁

表彰大会上,少先队员代表为获奖教师献花。

近日,新华区光明路小学教育集团举办“奋进新征程 志做大先生”庆祝活动和表彰大会,对一批为学校发展作出突出贡献的师德标兵、育人楷模、师德先进、优秀党员等优秀教师代表进行了隆重表彰。王红梅 摄



本周日,“眼科小医生体验”活动趣味来袭

本报讯 美好的暑假生活已经结束,假期在家,孩子们经过了作业、手机、电视、电脑的轮番“轰炸”,加上天气炎热,赖在家里不愿出门,导致户外活动的时间不够,这些问题叠加起来就会加快近视的发生发展,孩子的视力可能已经亮起了“红灯”。为此,平顶山眼科医院提醒各位家长,开学伊始,带孩子检查一次视力很有必要。

为了帮助孩子们从小树立保护眼

睛的意识,了解眼睛健康常识,平顶山眼科医院联合平顶山日报社小记者团将继续举办“眼科小医生体验”活动。

据了解,本次活动平顶山眼科医院视光部专门为小记者们准备了基础视力检查,设计了好玩的亲子游戏,小记者们可以通过活动体验当眼科医生的辛苦和乐趣,学习如何保护眼睛。活动结束后,眼科医院还贴心为小记者们准备了伴手礼。还在犹豫什

么?快来报名吧!

活动时间:9月17日上午9点半(提前10分钟签到)。活动地点:平顶山眼科医院视光部(卫东区矿工路89号附6号)。参与人员:2023年度小记者30组小记者家庭。

“眼科小医生体验”为系列活动,更多精彩内容请继续关注“鹰城小记者”微信公众号。

(王伟伟)

